

都市



民生为本 民利至上

主城 150 多个小区用电告急, 江东路却太“亮” 纯亮化灯下周起关闭让电

前日,快报报道了“150多个小区可能在高峰时段停电”的消息。有读者向快报反映:江东路的亮化灯每晚都亮闪闪的,一天不知道要用多少度电?为什么不能省下来造福市民?记者采访获悉:江东路的亮化用电不能直接缓解主城的用电紧张状态,但南京市亮化办已经接到通知,将于下周起关闭非商业经营性的亮化设施,为市民让电。

市民心疼:

用电紧张,江东路咋还这么“亮”?

谈到南京这几年每年的夏季用电紧张,市民黄先生深有体会。他说,今年虽然还不严重,但有的亲友、同事已经遭受晚上临时停电之苦。一方面担心自己的小区会停电,另一方面,他对某些现象感到难以理解。

“我住在江东路附近,每晚都能看见那里的亮化灯从傍晚一直亮到夜里11点。你说,这里的亮化是不是有点过了,即使没有主城区用电紧张这回事,我也觉得浪费。”黄先生说:江东路不仅路安全岛上有各种五彩斑斓的灯,路两边的树丛、住宅楼墙面也被绕上了各种灯带,楼顶还布上了那种照射很远的探照灯。“从水西门一直到奥体,都不是繁华商业区,没有必要搞这么豪华的亮化,一晚上得用多少电,多少钱啊!”黄先生十分心疼。

电力部门:

主城区不缺电,缺的是变电站

记者了解到,江东路的亮

化是建邺区扮靓新城的一项重要工程,它的设计是否考虑到南京市夏季的用电紧张状况了呢?

南京市供电公司有关工作人员表示:实际上,就是江东路的亮化灯全关了,主城150多个小区的用电警报也不会有任何缓解。因为主城区用电紧张不是电力供应不够,而是电不进这些小区。原因还是老问题:主城的变电站因为周边居民的反对,有不少还没建设到位。

据了解,南京市的亮化用电负荷大约1万~2万千瓦,在全市500多万千瓦的总负荷里不算高。主城的亮化灯关闭对市民家庭用电还有点“微薄之力”,河西等变电站建设到位的地方,亮化用电与居民用电并不矛盾。这位工作人员同时也表示:即使如此,市有序用电办公室每年夏天还是会组织关闭部分亮化用电,让电于民。“如果大家都不自我限制,都往最高里用,电就会不够用,因此能省一点是一点,争取合理调剂,不直接拉电。”

市亮化办:

近期将部署全市亮化灯“歇夏”

南京市市容局广告亮化处有关工作人员告诉记者:他们已经接到通知,近期组织全市各区暂停亮化用电。“通知正在印,估计在下周之内就会下发。”

这位工作人员表示,目前该部门只对新街口、鼓楼、大行宫、环玄武湖等片区的亮化进行了集中智能化控制,“一旦通知下发,我们会把集中控制系统内的纯亮化灯关闭,只留夫子庙、湖南路等商业区的经营性灯光,那是商家经营必需的,但也要求最好只留顶上的标志性灯光招牌。”至于区属亮化,由各区根据通知参照执行。

“每年夏天三伏天期间,我们都要关闭纯亮化灯来让电,这已经成为传统。”这位工作人员表示:南京在城市亮化管理上已经比较领先,不仅有专项规划、智能控制,而且在2007年、2008年最新增加的亮化工程里,都使用节能系统,有的一幢楼做下来一小时只花几十度电。今后新上马城市亮化工程的时候也会考虑节能型社会的要求,希望各具体控制单位都能管好、用好城市亮化。

快报记者 孙洁

8月1日,南京市新的《市容管理条例》将正式实施,其中老百姓对于临时占道经营摊点的有限开禁问题,尤为关注。什么时候可以申请?需要满足怎样的条件?申请流程是怎样的?昨天,记者采访了南京市市容局的有关负责人得知,有关细则已拟订完成,有关部门正在对摊点选址、申请人员进行摸底。“现在就可以开始申请了。”

八类占道摊点现在就可申请

- 申请条件——本人经营、本地户口、家庭困难
- 向谁申请——找街道就行
- 要准备啥——身份证、就业证复印件、社区证明

八个种类可供选择

昨天是南京市市容局市容处刘国强副处长最忙的一天。前天,他和市市容局其他几位领导一起做客金陵网上会客厅,并对占道摊点有限开禁的问题做了简单的回答。这个问题引来了老百姓的极大关注,昨天一天,刘国强就接到了不下30个市民的咨询电话,都是询问怎样申请获得摊点许可的,他都一一给予解答。

8月1日,南京市新的《市容管理条例》就要正式实施了,市容部门对于占道摊点许可方面准备得怎么样了?“细则已经写好了,还有很多实际操作上的问题要解决,比如选址。我们对每一个摊点的推出都非常慎重,都需要市、区、街道三级一起商议来决定。”刘国强表示,若有申请意愿的,现在就可以去街道登记,一旦条件成熟,街道会通知申请人前去办理手续。

记者了解到,目前,南京市江南八区共有合法摊点6000多个,加上郊区,这个数字已经超过了一万。现在对临时占道摊点的审批,主要有三种模式:早餐点、修旧摊和“西瓜新政”,新规实施后,将升级至八种模式,

包括:早餐点、午排档、夜排档、水果摊、修旧摊、季节性瓜果市场、郊区露水市场和百货摊。“想申请哪类摊点经营,要根据街道的实际情况来定,包括环境、对居民的影响、交通、实际需要等等。比如,新街口就不可能允许摆烧烤摊。”

申请品种不同,难度差别大

要申请到一个摊点需要满足哪些条件?刘国强表示,要本人经营,本地户口,本人家庭困难,证件齐全。“另外并不是想做什么品种就能做的,要根据实际地点来确定。比如烧烤摊申请起来就会比较困难。”

那么,去申请办理临时占道摊点许可证需要做好哪些准备工作?玄武区新街口街道城管科有关负责人介绍,去街道申请摊位证时需要带齐三样东西:本人身份证、就业证复印件(证明没有工作)以及社区证明(生活困难证明)。如果要申请饮食业摊位,还需凭摊位证到有关部门办理卫生许可证和健康证。这些手续都办齐后,再根据街道的摊点设置进行安排。

市民建议:摊点之间可互管

从去年对修旧摊的梳理,到今年4月份早餐点开禁,再到6月的“西瓜新政”,南京市对临时占道摊点一直在逐步放开和梳理,并且也发现了一些问题。比如,摊点的设点不方便,太远老百姓不方便,太近了又扰民;业主委员会想让西瓜摊点进小区,物业却不同意;还有对摊点的管理问题,摊点的增加,也意味着管理难度的增加,有没有更好的办法来进行管理?

“对于接下来的设点问题,最关键的在街道,他们是政府的末梢,最了解当地的情况和居民的生活,所以在选址的时候我们会充分征求他们的意见,在审批时,又会市、区、街道三级逐层审批,保证公开公平公正。”而对摊点进小区的问题,刘国强表示,明年的西瓜新政将争取让更多的瓜农进入到有物管的小区,“进一个是一个。”这些新增的摊点,怎样保证不扰民,不污染环境 and 阻碍交通?有市民建议,可以由他们进行分组,由他们自管,各摊主轮流当组长,向街道进行汇报。这样一来,就不会出现管理人员不够跑的情况了。

快报记者 李蓓超



南京新百 NAN JING XIN BAI

暑“价”计划之 **酷动夏日**

男女装/针织床品 鞋帽包/儿童服饰 **3折起**

+ 欢乐刮刮奖

7/17-7/19, 单笔消费满100元以上, 赠白鹭岛避暑生态游兑换券310元。(单张券限用一份, 数量有限, 赠完即止) 赠券地点: 六楼中庭兑换处

温馨提醒 为了您和他人的幸福, 请勿酒后驾车。

名品特惠榜

活动时间 7/17(五)-7/19(日) 特别特惠商品不参加, 活动细则详见柜台公示

- 2F 比邻空间 Kappa 2-6折
- 2F 顶呱呱 彩棉内衣 反季热卖 2-5折
- 1F 钻石首饰99特惠风暴 卡尼钻石1克拉 仅售29999元 30分 仅售3999元
- 6F 居家生活馆 床饰夏凉商品 全场2-5折
- 5F 诺诗兰 部分5折 阿迪、耐克 部分7-8.5折
- 6F 奥鸿玩具夏令营 开营啦! 7/17-7/30, 火热招募, 免费入园, 赶紧报名吧!

购物满200元享受 免费停车2小时

地铁8、9、10、12号 通道可直达新百